



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
31 июля 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- 20 кв. км берега Хатанги очистили добровольцы в рамках экспедиции «Арктика. Генеральная уборка»
- Спортивные организации Таймыра приглашают поучаствовать во Всероссийском проекте «Спорт на селе»

2. СМИ о городе Дудинке:

- День физкультурника в Дудинке отметят большой спортивной программой

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Норильск станет пилотной площадкой по озеленению Красноярского края

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков и Игорь Сечин обсудили реализацию стратегически значимых проектов компании в крае
- В крае увеличат единовременную выплату для поддержки участников СВО
- В Красноярском крае количество заявлений о банкротстве выросло на треть
- Промышленное производство в крае опустилось ниже прошлогоднего

5. СМИ о России:

- Госдума приняла закон о лишении приобретенного гражданства за отказ от воинского учета
- Путин в два раза увеличил единовременную выплату участникам спецоперации
- В России увеличили размеры выплат пострадавшим при чрезвычайных ситуациях
- ГД РФ. Принят закон, ужесточающий требования к муниципалитетам и теплосетям
- Минэкономразвития сообщило о росте экономики России во II квартале на 4%
- Реальные располагаемые доходы населения РФ во II квартале выросли на 9,6%
- Кадыров назвал противников хиджаба врагами ислама
- Госдума запретила продажу энергетиков несовершеннолетним — закон вступит в силу в 2025 году
- Каждый пятый россиянин жалуется на ухудшение финансового положения. В половине субъектов РФ наблюдается стагнация доходов населения

6. Разное:

- Запад раскрыл главную ложь о конфликте на Украине

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

20 кв. км берега Хатанги очистили добровольцы в рамках экспедиции «Арктика. Генеральная уборка»

Её проводят Русское географическое общество совместно с Минобороны РФ при поддержке Фонда президентских грантов.

Больше трёх недель добровольцы очищали береговую линию Хатанги от груд скопившегося там металла.

— Второй год мы чистим Хатангу: эта работа идёт при поддержке правительства Красноярского края, Академии МЧС России и правительства Санкт-Петербурга. В фокусе — привлечение внимания молодёжи к решению экологических проблем Российской Арктики, — отмечает руководитель экспедиции, председатель Красноярского краевого отделения РГО Игорь Спириденко. — После очистки территорий для региона откроются новые возможности социально-экономического развития, в том числе экологического, этнографического и познавательного туризма.

...— Сейчас в Хатанге пересменка, улетела на Большую землю первая группа волонтеров РГО, прилетела вторая смена, которая будет работать до середины августа, — говорит заместитель руководителя экспедиции Галина Идиатуллина. — Кроме непосредственно очистки территории от техногенного загрязнения волонтеры РГО занимаются научной работой, геоботаническими исследованиями побережья Хатанги, чтобы оценить состояние растительности и в целом экологическую ситуацию. Ребята неравнодушные, «заряженные» на результат. Приятно, что участвуют в нашей экспедиции представители самых разных регионов России, так что очень много людей узнают об Арктике и её большом будущем, ради которого мы работаем. Вместе с участниками экспедиции очищают берег реки и местные жители — их поддержка и внимание к нам бесценны.

Во время этого этапа учёные провели ряд исследований — специалисты ВНИИРО взяли пробы фитопланктона, зоопланктона, зообентоса в акватории реки Хатанги. Это нужно для оценки состояния запасов водно-биологических ресурсов, прогнозирования будущих уловов, оценки экологических условий обитания рыб и состояния воды на наличие техногенных загрязнений. Помимо этого, учёные обследовали инфраструктуру береговой линии: промысловые точки, ледники, станки, навигационные знаки, объекты этнокультурного наследия. По завершении исследований будут созданы практические рекомендации по развитию территорий.

Как рассказывает один из добровольцев, инженер-эколог Сергей Ахтямов, в условиях Крайнего Севера утилизация мусора — сложная задача: транспортировка дорогая, вывезти некуда. Поэтому отраслевые специалисты в экспедиции занимаются поиском решения этой проблемы совместно с жителями села.

Сейчас в Хатанге живут примерно 2,5 тыс. человек. Как отметила одна из участниц экспедиции, медиаволонтер и тревел-журналист Полина Воронова, в самом начале «Генеральной уборки» добровольцев погрузили в культуру региона на лекции о традициях и ритуалах северного Таймыра, чтобы глубже понять ценности и потребности людей, которые живут здесь поколениями.

...В РГО добавляют, что экспедиция «Арктика. Генеральная уборка» проходит третий год. На примере Хатанги РГО показало системную работу над развитием территории: от разработки мастер-плана туристского потенциала территории до запуска арктических маршрутов Общества по Таймыру и комплексной очистки береговой линии Хатанги. Впереди — второй этап.

«Заполярная правда»

Спортивные организации Таймыра приглашают поучаствовать во Всероссийском проекте «Спорт на селе»

До 20 августа продолжается прием заявок на участие во Всероссийском проекте «Спорт на селе», который направлен на развитие спорта и популяризацию здорового образа жизни на сельских территориях.

Принять участие в нем могут некоммерческие организации с образованием юридического лица или объединение физических лиц, которое осуществляет деятельность по развитию физической культуры и спорта для сельского населения.

Конкурсный отбор проводится в два этапа:

- 1 этап (до 20 августа 2024 года) – приём заявок на участие в конкурсном отборе через официальный сайт - <https://молодёжьсела.рф/>;
- 2 этап (до 2 сентября 2024 года) – оценка заявок и определение победителей конкурсного отбора.

50 победителей смогут выиграть наборы спортивного инвентаря и сувенирную продукцию для реализации более 1000 бесплатных спортивно-массовых мероприятий на 20 000 человек.

«Спорт на селе» – отличная возможность для сёл получить дополнительную поддержку на развитие спорта. Это не может не радовать, ведь именно на сельских территориях выросли сотни крутых спортсменов, именно там они прокачали свои навыки, закалили характер. Новый инвентарь поможет воспитать ещё больше чемпионов. Кроме того, благодаря бесплатным занятиям спортом заинтересуется ещё больше граждан, что тоже является очень важным, ведь физкультурные занятия – это, прежде всего, про здоровье», – прокомментировал куратор проекта Егор Кадыков.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

День физкультурника в Дудинке отметят большой спортивной программой

Празднование Дня физкультурника в Дудинке состоится 11 августа. Уже в эти выходные на спортивной площадке во дворе домов № 8 и № 10 на улице Бегичева пройдут традиционные соревнования по баскетболу и мини-футболу, приуроченные к празднику.

Баскетбольный турнир «Оранжевый мяч» запланирован на 3 августа. Начало регистрации участников в 14:30, игр — в 15:00. Музыкальным сопровождением матчей станет промо-концерт фестиваля молодых исполнителей ArtDay, который начнется в 14:00.

В воскресенье, 4 августа, в 12:00 стартуют соревнования «Футбол против наркотиков». Регистрация участников начнется в 11:30.

В День физкультурника, 11 августа, на площади у ледовой арены «Таймыр» будут работать спортивные площадки, где все желающие смогут посоревноваться в силе и ловкости. Жителей и гостей города ждут различные активности: фигурное вождение велосипедов и самокатов, веселые старты, армрестлинг, надувной дартс, сдача норм ГТО, броски мяча в баскетбольное кольцо, соревнования по северному многоборью и волейболу. Также запланирована семейная эстафета «Мама, папа + супергерой». Начало спортивного праздника в 14:00.

Вечером того же дня Таймырский молодежный центр организует фестиваль молодых исполнителей ArtDay, который пройдет в сквере Авиаторов. Начало мероприятия запланировано на 17:00.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Норильск станет пилотной площадкой по озеленению Красноярского края

Министр природных ресурсов и лесного комплекса Красноярского края Алексей Панов и бывший норильчанин, депутат Заксобрания края, заместитель председателя комиссии по природным ресурсам и экологии Юрий Захаринский обсудили с руководством Заполярного филиала «Норникеля» и администрацией города экологическую составляющую производства на территории Норильского промышленного района.

В первый день визита Алексей Панов и Юрий Захаринский осмотрели плавильный цех и цех производства и нейтрализации серной кислоты Надеждинского металлургического завода. Побывали на руднике «Заполярный», входящем в состав общества «Медвежий ручей». Министр оценил «Серную программу» как суперэкологичный проект и отметил большие положительные изменения в экологической составляющей территории. А

«Медвежий ручей», по словам Алексея Панова, благодаря своим темпам развития в перспективе станет одним из самых современных комплексов по добыче и переработке сырья.

Во второй день после посещения рудника «Октябрьский» и Талнахской обогатительной фабрики тему экологии производства обсуждали в управлении Заполярного филиала. Алексей Панов на встрече с первым заместителем директора ЗФ – операционным директором Олегом Елисеевым отметил, что в Норильске большое внимание уделяют оптимизации гидротехнических сооружений, что является трендом номер один в деле охраны окружающей среды в мире.

На встрече с главой Норильска Дмитрием Карасевым основной темой обсуждения стало озеленение Норильска. Вслед за губернатором края министр природных ресурсов, который начинал свою карьеру лесником Енисейского лесхоза, считает озеленение ключевым направлением не только в сохранении природного баланса, но и в создании условий комфортного проживания человека в Красноярском крае.

По итогам поездки Алексей Панов написал в своем Telegram-канале: «Мы приступили к выращиванию в лесах края крупномерного посадочного материала для дальнейшей высадки его на улицах населенных пунктов. Вместе с учеными наших вузов работаем над адаптацией и лучшей приживаемостью лиственницы в наших краях. Уже в ближайшем будущем Норильск станет одной из пилотных площадок по озеленению городов и поселков региона».

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Михаил Котюков и Игорь Сечин обсудили реализацию стратегически значимых проектов компании в крае

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков и главный исполнительный директор ПАО «НК «Роснефть» Игорь Сечин провели рабочую встречу, на которой обсудили взаимодействие между компанией и Правительством региона.

«Красноярский край усиливает свои позиции как один из ключевых нефтедобывающих регионов России», - подчеркнул глава региона и отметил, что по итогам прошлого года нефтяная отрасль впервые вышла в лидеры по наполнению краевого бюджета.

В регионе работают крупные предприятия компании «Роснефть», а также реализуется крупнейший инвестиционный проект в мировой энергетике - «Восток Ойл». Игорь Сечин подчеркнул, что «Роснефть» является крупнейшим налогоплательщиком региона. Также «Роснефть» активно сотрудничает с предприятиями края, поддерживает красноярских поставщиков и подрядчиков. Дочерние общества компании обеспечивают в регионе рабочими местами более 28 тыс. человек.

«Планируем, что к концу 2024 года количество сотрудников на наших предприятиях приблизится к 40 тыс. Такой существенный рост связан в первую очередь с реализацией масштабного проекта "Восток Ойл"», - отметил Игорь Сечин.

Отдельное внимание участники встречи уделили вопросу кадрового обеспечения отрасли и договорились усилить взаимодействие для решения этой задачи. «Роснефть» реализует в Красноярском крае масштабную программу поддержки образовательных учреждений для комплексной подготовки квалифицированных рабочих и инженерных кадров для проекта «Восток Ойл». При поддержке Правительства Красноярского края ведется строительство уникального Корпоративного учебного центра с тренировочным полигоном, оснащенным реальным производственным оборудованием.

Также стороны отметили высокий уровень участия «Роснефти» в финансировании социальных программ, способствующих комплексному развитию Красноярского края. Так, компания поддерживает региональную программу по переселению граждан на полуострове Таймыр из ветхого и аварийного жилья. Кроме того, совместно с Правительством края компания инициировала реализацию в регионе комплексного лесоклиматического проекта.

Ожидаемый эффект от проекта - увеличение поглощения парниковых газов в объеме 10 млн тонн CO₂-эквивалента за период реализации.

Красноярский край

В Красноярском крае увеличат единовременную выплату для поддержки участников СВО

В Красноярском крае увеличат единовременную выплату для поддержки бойцов, отправляющихся в зону СВО. Она составит 400 тысяч рублей. Об этом в своём телеграмм-канале написал губернатор Михаил Котюков.

— Дал поручение правительству края оперативно подготовить постановление об установлении аналогичной выплаты за счет краевого бюджета. И принять его завтра на заседании, — подчеркнул губернатор.

Горновости

В Красноярском крае количество заявлений о банкротстве выросло на треть

В Арбитражном суде Красноярского края подвели итоги работы за 1 полугодие 2024. За данный период в суд поступило 19 273 исковых заявления (рассмотрено 16 166), а всех процессуальных заявлений - 34 502.

В суд было подано 3 014 заявлений о банкротстве граждан (+32% по сравнению с 1 полугодием 2023), это составило 16% от общего числа обращений.

По делам о банкротстве юридических лиц большинство заявлений инициированы уполномоченным органом и только 6% самими должниками. В отношении граждан, наоборот, преимущественное большинство дел возбуждается на основании заявлений должников о своем банкротстве и только 0,5% - на основании заявлений уполномоченного органа.

Судом рассмотрено 2 400 дел о банкротстве, что на 47 % больше, чем в аналогичном периоде 2023 (1 637 дел). Из числа рассмотренных дел лишь по 3 завершение процедуры банкротства привело к погашению требований кредиторов в процедуре реструктуризации долгов в связи с исполнением плана реструктуризации.

ДК

Промышленное производство в Красноярском крае опустилось ниже прошлогоднего

По итогу шести месяцев 2024 промышленное производство в Красноярском крае снизилось на 1,8% по отношению к аналогичному периоду прошлого года, сообщает Красноярскстат.

При этом июньские показатели оказались ниже майских на 4,7%, а, если сравнивать с июнем 2023, то на 4,8%.

Наибольшее снижение объемов производства по итогу полугодия зафиксировано в сегменте ЖКХ — 6,7% год к году. На столько же просела добыча «прочих полезных ископаемых», а в целом по сектору ДПИ сокращение составило 3,5%. Также на 1,2% уменьшилось промпроизводство в обрабатывающем секторе.

Единственный сегмент, где по итогу первого полугодия 2024 был отмечен рост производства, — это энергетика. Объемы здесь выросли на 3,4%.

Добавим, что, судя по данным статистиков, промпроизводство в Красноярском крае сейчас находится примерно на уровне января 2024 и чуть ниже, чем было в начале 2023.

ДК

5. СМИ о России

Госдума приняла закон о лишении приобретенного гражданства за отказ от воинского учета

Госдума на последнем в весеннюю сессию заседании 31 июля приняла сразу в трех чтениях закон о лишении приобретенного гражданства за непостановку на воинский учет. Законопроект появился в думской базе поздно вечером 30 июля, его авторами стали спикер Госдумы Вячеслав Володин, два его первых заместителя Александр Жуков («Единая

Россия») и Иван Мельников (КПРФ), а также другие вице-спикеры, руководители четырех фракций (кроме лидера «Новых людей» Алексея Нечаева) и простые депутаты.

Инициатива вносит изменения в ст. 22 закона о гражданстве. По действующей норме среди оснований для прекращения гражданства значится сообщение заведомо ложных сведений, совершение преступления или действий, создающих угрозу нацбезопасности. Теперь список дополнили «неисполнением обязанности по первоначальной постановке на воинский учет». Также в закон о воинской обязанности и военной службе внесли поправку об обязанности ОВД предоставлять в электронной форме сведения о мужчинах, в отношении которых принято решение о приеме в гражданство...

Ведомости

Владимир Путин в два раза увеличил единовременную выплату участникам спецоперации

Единовременная выплата военным, которые заключают контракт для участия в военной операции, с 1 августа 2024 г. вырастет в два раза, до 400 тыс. руб. Как пишет РБК, соответствующий указ подписал Владимир Путин. Указ будет действовать до 31 декабря 2024 г. До сих пор размер единовременной выплаты составлял 195 тыс. руб.

Вместе с этим глава государства рекомендовал регионам выплачивать не менее 400 тыс. руб. гражданам, которые решили заключить контракт во время спецоперации. На данный момент размер региональных выплат участникам «спецоперации» разнится. Например, власти Санкт-Петербурга повысили размер выплаты до 1,8 млн руб. На Кубани с апреля контрактникам выплачивают 1 млн руб.

Издание добавляет, что сегодня помимо единовременных выплат контрактники могут рассчитывать на: ежемесячные выплаты от 210 тыс. руб., выплаты за результат — от 8 тыс. до 50 тыс. руб., надбавки и премии, а также на выплаты при ранении — от 3 млн руб.

По данным Минобороны, за первую половину 2024 г. контракты с ведомством подписали около 190 тыс. россиян. Ранее отмечалось, что всего число служащих в вооруженных силах по контракту составляет порядка 640 тыс. человек.

Весной 2024 г. президент поручил освободить участников СВО и членов их семей от уплаты налога на имущество.

А до этого, во время ежегодного послания Федеральному собранию, Владимир Путин заявил, что участники СВО — это «новая элита», сообщил DK.RU. Участники военных действий «не кичатся успехами» и им можно доверить Россию, сказал Путин. И объявил о запуске кадровой программы «Время героев», которая будет строиться по тем же стандартам, что «школа губернаторов».

«Участники военных действий должны занимать ведущие позиции в системе образования, воспитания молодежи, в государственном и муниципальном управлении», — говорил президент.

Добавим, что представители банковской сферы отмечали, что одна из причин растущей инфляции — рост объема денег у населения России. К этому привел дефицит кадров и рост зарплат в отдельных отраслях, писал DK.RU. Большинство клиентов не ищет деньги, а думает, куда их деть, в стране сложилась ситуация переликвидности. На этом фоне объем депозитного портфеля физлиц за первые шесть месяцев 2024 г. достиг 49,8 трлн руб. С начала года средства населения на депозитах увеличились на 4,8 трлн руб.

ДК

В России увеличили размеры выплат пострадавшим при чрезвычайных ситуациях

В России в 1,5 раза увеличили выплаты для пострадавших в чрезвычайных ситуациях. Соответствующее постановление подписал председатель правительства Михаил Мишустин.

Так единовременная материальная помощь гражданам, которые пострадали в результате ЧС или теракта вырастет с 10 до 15 тысяч рублей на человека. Если люди потеряли имущество первой необходимости, им выплатят по 75 тысяч рублей на человека (сейчас выплачивается по 50 тыс. рублей). Полную утрату имущества государство оценило в 150 тыс. рублей вместо нынешних 100 тыс. рублей.

Также будут проиндексированы единовременные пособия людям, которые были травмированы в результате ЧС или теракта. За средний или тяжкий вред здоровью выплаты составят 600 тыс. рублей на человека вместо нынешних 400 тыс. рублей. При причинении лёгкого вреда здоровью сумма вырастет с 200 тыс. до 300 тыс. рублей.

В случае гибели человека, его родственники смогут получить 1,5 млн рублей.

newslab

Государственная Дума РФ. Принят закон, ужесточающий требования к муниципалитетам и теплосетям

Госдума приняла закон, ужесточающий требования к муниципалитетам, теплосетям и управляющим компаниям по подготовке к отопительному сезону.

Документ направлен на повышение надежности и безопасности систем теплоснабжения в России. Он вводит обязанность быть готовыми к отопительному периоду для муниципальных образований, теплоснабжающих и теплосетевых организаций, потребителей и управляющих компаний, а также владельцев тепловых сетей, не являющихся теплосетевыми организациями.

В многоквартирных домах эта обязанность будет возложена на управляющую компанию. А муниципалитеты будут обязаны готовить к отопительному периоду в том числе и бесхозные объекты теплоснабжения (у которых не определена организация по их содержанию и обслуживанию).

За неготовность к отопительному периоду будет введена административная ответственность, пояснила замглавы Минэнерго России Анастасия Бондаренко.

Закон также предусматривает, что правительство РФ установит критерии надежности теплоснабжения потребителей. В настоящее время такие критерии содержатся в правилах, утвержденных приказом Минэнерго от 12 марта 2013 года.

В свою очередь Минэнерго будет разрабатывать и утверждать не только правила обеспечения готовности к отопительному периоду, но и устанавливать порядок проведения оценки такой готовности. Неустранение нарушений, выявленных в ходе такой оценки, повлечет административную ответственность. Минэнерго также будет утверждать схемы теплоснабжения поселений, муниципальных и городских округов, отнесенных к ценовым зонам теплоснабжения (модель "альтернативной котельной").

В целях обеспечения готовности к отопительному периоду закон обязывает муниципальные образования иметь порядок (план) действий по ликвидации последствий аварий в сфере теплоснабжения, а также утвержденную, актуализированную схему теплоснабжения. Такие схемы в обязательном порядке должны будут содержать разделы по оценке надежности теплоснабжения, предложения по ее повышению, а также мероприятия по резервированию систем теплоснабжения в определенных схемой случаях.

В рамках федерального государственного энергетического надзора в сфере теплоснабжения будут проводиться профилактические (информирование, обобщение правоприменительной практики, объявление предостережений, консультирование, профилактический визит) и контрольно-надзорные (выездная и документарная проверка) мероприятия.

Закон вступает в силу с 1 марта 2025 года.

РИА НОВОСТИ

Минэкономразвития сообщило о росте экономики России во II квартале на 4%

Рост ВВП России во II квартале, по оценке Минэкономразвития, составил 4% после 5,4% в I квартале, говорится в обзоре министерства "О текущей ситуации в экономике".

В июне 2024 года экономика выросла в годовом измерении на 3% после повышения на 4,5% в мае, на 4,4% в апреле, на 4,2% в марте, на 7,6% в феврале и 4,8% в январе.

Во II квартале 2024 года экономика РФ выросла на 4,0% после 5,4% в I квартале этого года. За первое полугодие 2024 года министерство оценило рост ВВП страны в 4,7%.

"По оценке Минэкономразвития России, в июне 2024 года ВВП превысил уровень прошлого года на 3% г/г после 4,5% г/г в мае, что во многом связано с календарным фактором

(в июне 2024 года было на два рабочих дня меньше, чем в июне 2023 года). В целом за I полугодие 2024 года, по оценке Минэкономразвития России, рост ВВП составил 4,7% г/г", - говорится в обзоре.

Банк России на прошлой неделе повысил ключевую ставку до 18% с 16%, одновременно пересмотрев среднесрочный прогноз. В частности, банк повысил ожидания по динамике ВВП в 2024 году до 3,5-4% с 2,5-3,5% в апрельской версии, при этом понизил прогноз роста ВВП в 2025 году до 0,5-1,5% с 1-2%, в 2026 году - до 1-2% с 1,5-2,5%. В 2027 году ЦБ ожидает рост экономики в интервале 1,5-2,5%.

Ожидания Минэкономразвития по динамике ВВП, согласно апрельской версии макропрогноза, которую планируется пересмотреть к концу августа, предполагают в 2024 году рост на 2,8%, в 2025 и 2026 году - на 2,3%, в 2027 году - на 2,4%.

Консенсус-прогноз аналитиков, опрошенных "Интерфаксом" в начале июля, по росту ВВП в 2024 году находится на уровне 3,3%, в 2025 году - 1,9%.

INTERFAX.RU

Реальные располагаемые доходы населения РФ во II квартале выросли на 9,6%

Рост реальных располагаемых доходов населения РФ во II квартале 2024 года составил 9,6% в годовом сравнении, говорится в докладе Росстата за I полугодие.

В I квартале 2024 года, как сообщало ранее статистическое ведомство, реальные располагаемые доходы населения в РФ выросли по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 5,8%.

В целом за I полугодие 2024 года Росстат оценил рост реальных располагаемых доходов населения на уровне 8,1%.

В 2023 году, по данным ведомства, реальные располагаемые доходы населения выросли на 5,8% после снижения на 1% в 2022 году.

Минэкономразвития РФ, согласно апрельскому макропрогнозу, ожидает рост реальных располагаемых доходов населения РФ в 2024 году на 5,2%, в 2025-м - на 3,5%, в 2026-м - на 3,0%.

INTERFAX.RU

Кадыров назвал противников хиджаба врагами ислама

Глава Чечни Рамзан Кадыров заявил, что он против паранджи, которая закрывает лицо, и назвал "врагами ислама" тех, кто выступают против ношения хиджаба.

«Мы призываем — не наказываем — надевать платки. Призываем. А те, кто там говорят, чтобы не надевали хиджаб, — это враг ислама. Мы против паранджи, которая лицо закрывает, мы против этого», — сказал глава региона на видео, опубликованном в его Telegram-канале.

Кадыров отметил, что в регион приезжает много гостей разных вероисповеданий, к ним, уточнил он, нужно относиться с уважением. "Их форма одежды нас не волнует, нас волнует форма одежды наших", — добавил он.

РИА Новости

Госдума запретила продажу энергетиков несовершеннолетним — закон вступит в силу в 2025 году

Госдума завершила рассмотрение и приняла в третьем, окончательном чтении законопроект, который вводит запрет на продажу энергетических напитков несовершеннолетним. Документ вступит в силу 1 марта 2025 года.

Согласно новому закону, продажа безалкогольных тонизирующих напитков, в том числе энергетических, будет запрещена для организаций, индивидуальных предпринимателей, крестьянских (фермерских) хозяйств без образования юрлица, граждан России, иностранцев и лиц без гражданства. Это решение направлено на защиту здоровья молодежи от возможных негативных последствий потребления таких напитков....

runews24.ru

Каждый пятый россиянин жалуется на ухудшение финансового положения. В половине субъектов РФ наблюдается стагнация доходов населения

По данным официальной статистики, в России сегодня происходит быстрый рост средних доходов населения даже с поправкой на растущие цены. Однако опросы показывают, что около 18–20% россиян отмечают ухудшение своего материального положения. А о его улучшении говорят в полтора раза меньше респондентов. Эксперты объясняют этот парадокс тем, что в выборке социологов может быть выше доля пенсионеров, положение которых сегодня явно ухудшается. Новые данные о динамике материального положения представил фонд «Общественное мнение» (ФОМ).

Как следует из результатов опроса ФОМ, за последние два-три месяца только 12% респондентов заметили положительные изменения в своем материальном положении, тогда как менее 20% сообщили об ухудшении ситуации.

А 69% не заметили каких-либо серьезных перемен в своем финансовом положении. При этом доля позитивных ответов почти не меняется последние годы. Так, с начала 2023 года стабильно каждый десятый россиянин сообщает об улучшении своих доходов за последние несколько месяцев.

В разрезе по возрастным группам оказывается, что наиболее высока доля россиян, положительно оценивающих свои доходы в группе 18–30 лет. Среди российской молодежи каждый четвертый говорит об улучшении своего материального положения за последние месяцы. Об ухудшении положения чаще говорят в более старших возрастных группах. Так, среди россиян в возрасте старше 46 лет каждый пятый сообщил о снижении доходов за последние несколько месяцев.

В целом положительно свое текущее материальное положение оценивают 27% респондентов. И доля таких оптимистов также почти не меняется. К примеру, месяц назад 28% опрошенных положительно отзывались об уровне своих текущих доходов. В мае каждый четвертый россиянин был доволен своим финансовым положением. Заметим, нынешнее соотношение россиян, которые говорят об ухудшении или улучшении материального положения, – одно из наилучших с начала 2000-х годов (см. «НГ» от 10.06.24).

В ближайший год улучшения своего финансового положения ожидают 31% россиян. Это самая высокая доля за всю историю замеров. Еще выше доля оптимистов среди россиян в возрасте до 30 лет – 54% уверены в росте своих доходов в ближайший год. При этом только 12% респондентов опасаются ухудшения своего положения, а 37% опрошенных (45% среди самых старших) существенных изменений в своей финансовой ситуации в будущем не ожидают.

Из опроса Центра конъюнктурных исследований Высшей школы экономики (ВШЭ) также следует, что россияне стали позитивнее оценивать свое материальное положение в апреле–июне 2024 года. Так, «хорошим» свое финансовое положение называют свыше 13% респондентов. Годом ранее таких было менее 10%. При этом плохим свое материальное положение называют свыше 14%, годом ранее таких было свыше 18%. В то же время большинство россиян (свыше 70%) считают свою обеспеченность деньгами средней. И эта доля не меняется на протяжении года.

Сдержанные оценки россиян своего материального положения не вполне соответствуют данным официальной статистики, которая сообщает о бурном росте доходов населения. Напомним, по данным Росстата, по итогам первого квартала реальные располагаемые доходы населения увеличились на 5,9% в годовом выражении. Реальная зарплата в апреле в годовом выражении выросла на 8,5%.

Таким образом, рост доходов населения в нашей стране идет неравномерно. По итогам первого квартала 2024 года увеличение доходов населения наблюдалось лишь в 44 субъектах РФ из 85 (Росстат не публикует данные по четырем новым регионам РФ). В отдельных федеральных округах (ФО) ситуация кажется вопиющей. Так, в Северо-Западном ФО реальные доходы сократились на 5%. Причем падение наблюдалось во всех субъектах РФ, кроме Мурманской области. На 2,7% сократились доходы жителей Сибирского ФО. Рост доходов наблюдался только в Новосибирской области.

Есть и другая особенность. Стремительный рост доходов наблюдается в регионах с традиционно низким уровнем заработных плат. К примеру, в Дагестане реальные доходы населения увеличились на 3% при номинальной средней заработной плате в республике в 42,5 тыс. руб. в месяц. Это почти в два раза ниже средней заработной платы по стране. На 6% выросли доходы жителей Кабардино-Балкарии, однако средняя заработная плата в регионе составляет 43 тыс. руб. В Чечне доходы населения увеличились на 2,5%. Заработные платы в регионе также растут, однако средняя зарплата в субъекте составляет 40 тыс. руб., как следует из данных Росстата. Все эти субъекты РФ с традиционно крайне низкими средними заработками обычно показывают и наименьшую дифференциацию в оплате труда мужчин и женщин (см. «НГ» от 30.05.24).

Эксперты «НГ» считают, что фактический рост доходов наблюдается в первую очередь в домохозяйствах, где один из супругов находится на СВО, работает на оборонно-промышленный комплекс или имеет профессию, на которую резко возрос спрос с 2022 года. «У остальных же уровень дохода не изменился или увеличивался примерно на уровень текущей инфляции. Однако в целом рост цен привел к уменьшению покупательной способности у больших групп населения и к необходимости корректировки потребительской корзины семьи. Этот факт и отразился на позиции 20% населения», – рассуждает доцент Финансового университета Ольга Борисова. Рост официальных доходов населения на 5,8% в первом квартале покрывает фактическую инфляцию, продолжает она. «Однако во втором квартале инфляция ускорилась. Согласно ожиданиям Центробанка, она может составить 9,2%. При таком росте цен коррекция доходов населения в начале года не покроет роста цен, что, возможно, уже находит отражение в проведенных опросах», – не исключает Борисова.

«Статистика, действительно, показывает рост доходов населения. При исторически минимальном уровне безработицы наблюдается и быстрый рост заработных плат. Правда, это в среднем по стране. По отдельным регионам этого роста нет», – говорит начальник аналитического отдела «Риком-траст» Олег Абелев. Он ожидает, что при росте инфляционных ожиданий будут снижаться и оценки населением достаточности уровня своих доходов.

Аналитик Института комплексных стратегических исследований Елена Киселева обращает внимание на замедление темпов роста реальных располагаемых доходов. «Росстат сообщал о росте этого показателя на 5,8% в первом квартале 2024 года к аналогичному периоду предыдущего года. Для сравнения: в первом квартале 2023 года тот же показатель составлял 7,3%. В целом, по прогнозу Минэкономразвития, рост реальных располагаемых доходов составит в 2024 году 5,2% по сравнению с 5,8% в 2023 году. Опрос ФОМ проводился в первой половине июля и, возможно, в определенной степени отражает тенденцию замедления роста доходов», – не исключает она. Кроме того, продолжает эксперт, данные Росстата – это усредненные для всего населения, в то время как в опросе ФОМ могут быть в меньшей степени представлены респонденты, чьи доходы активно растут. «Так, у 10% респондентов в выборке ФОМ не хватает денег на питание, и этот показатель хуже, чем в целом по России. Недавно Росстат сообщал, что таких домохозяйств в стране не осталось, денег на еду хватает всем. Кроме того, в выборке ФОМ 41% респондентов не работают, то есть, вероятно, в большинстве своем живут на пенсии и пособия. А у пенсионеров сейчас отмечается снижение реального размера назначенных пенсий (в мае 2024 года – на 0,6% в годовом выражении). Отсюда и ухудшение общей самооценки материального положения», – резюмирует Киселева.

...Хотя официальные отчеты говорят о максимальных с 2008 года темпах роста реальных зарплат и о росте реальных располагаемых доходов населения, ощущения людей могут отличаться от этой оптимистической картины, считает руководитель отдела макроэкономического анализа «Финам» Ольга Беленькая. «Во-первых, это средние цифры – и далеко не у всех зарплаты растут темпами около 20% (как следует из статистики Росстата), а реальные пенсии в январе–мае этого года даже немного сократились. Во-вторых, эти ощущения могут быть реакцией на ускорившуюся инфляцию – по данным Росстата, в июле она превысила 9% в годовом выражении, в частности, за счет индексации тарифов ЖКХ в среднем почти на 10%. Не стоит забывать, что воспринимаемая («наблюдаемая»)

населением инфляция значительно выше официальной, которая рассчитывается по значительно более широкой корзине товаров и услуг, чем любая корзина, по которой оценивается «личная инфляция», – подчеркивает эксперт. Так, по данным июльского опроса, медианная оценка наблюдаемой за последние 12 месяцев инфляции за последние три месяца составила в среднем 14,2%. Беленькая также соглашается с неравномерностью роста доходов среди разных групп населения. «Недавно опубликованное исследование Росстата о доходах, расходах и потреблении домохозяйств за 2023 год показывает, что доля домохозяйств, которым хватает средств только на еду, в целом по стране снижается и в 2023 году она составила 11,2%. Однако она значительно выше в группе домохозяйств, состоящих только из одиноких неработающих пенсионеров или только семей неработающих пенсионеров (25,7%) и в неполных семьях (19,7%)», – замечает она. В то же время доля домохозяйств, которым хватает средств на еду и одежду, но не хватает на приобретение товаров длительного пользования, очень высока. «Почти половина опрошенных, и с годами ее заметного снижения не происходит», – сообщает аналитик. В то же время доля домохозяйств, которым хватает на еду, одежду и товары длительного пользования, но не хватает на покупку автомобиля, квартиры, дачи, за последний год, наоборот, даже несколько увеличилась.

«Независимая газета»

6. Разное

Запад раскрыл главную ложь о конфликте на Украине

С начала СВО в западном информационном поле проводится не имеющая аналогов психологическая операция, целью которой стали миллиарды людей по всему миру. Главный посыл этой операции: "Диктаторско-варварская Россия напала не только на Украину. Путин атаковал западную демократию как таковую и сами устои современного миропорядка (разумеется, лучшего из возможных), и мы всем миром обязаны его остановить".

Несмотря на последовательную работу России по освещению истинных причин конфликта, которые не оставляли нашей стране иного выбора, кроме специальной военной операции, Запад, поставивший на кон не только свою репутацию лидера "свободного мира", но и само будущее этого мира, исступленно держится своей методички.

Однако нет ничего тайного, что не стало бы явным. Вчера норвежский политолог Гленн Дизен в социальной сети X разместил любопытную информацию, согласно которой бывший госсекретарь США Хиллари Клинтон (и по совместительству одна из главных русофобов в американской политике) после срыва США и Великобританией стамбульских мирных соглашений между Киевом и Москвой в 2022 году призвала "превратить Украину в новый Афганистан", чтобы нанести вред России. Характерна реакция Европы: "В знак подчинения и отсутствия нравственного достоинства ни один из лидеров ЕС не возразил".

Данную позицию подтверждает одно из интервью Клинтон, где она выразила надежду, что Россия "завязнет" на Украине, как в свое время СССР в Афганистане, что должно привести к ее позорному поражению.

Занятно, что еще в 2023-м известный ресурс The American Conservative предупреждал: "Вмешательство Вашингтона в конфликт на Украине (уже) превратило страну в новый Афганистан, что может привести к разрушительным последствиям не только для США, но и для всей Европы", при этом "Вашингтон стремится бороться с Россией, заплатив "низкую цену" в виде жизней украинцев и американских долларов".

Однако нужно понять, что тема превращения Украины в безжизненную пустыню, разделяющую "агрессивную" Россию и прекрасный "европейский сад", возникла не после начала СВО, а до нее — и это было четким и последовательным планом, в котором бросовой валютой являлись жизни украинцев.

Еще в 2016 году в том же The American Conservative появилась информация, что "истинной причиной вмешательства (США) на Украине с самого начала было установление режима, враждебного Москве" и что Украина является "самым большим призом" для устранения Владимира Путина. Авторы публикации приводят характерный пример: когда в

2014-м ряд европейских лидеров выступил за деэскалацию, Виктория Нуланд лично пресекла все подобные попытки. Цитата из Нуланд: "У России на Украине жизненные интересы, и Россия — единственная страна, которая может нанести военное поражение США".

В свое время американский стратег Збигнев Бжезинский хвалился, что Вашингтон смог заманить Москву в ловушку и начать войну, где последняя не сможет выиграть.

По мнению целого ряда западных экспертов, Запад был опьянен своей стратегией в 80-х в Афганистане, которая считалась "невероятным успехом" из-за того, что "Советский Союз в итоге истек кровью и через некоторое время распался", и он мечтал ее повторить. Среди возможных болевых точек рассматривались Грузия и Молдавия, но выбор пал на Украину. Именно поэтому через несколько месяцев после начала СВО Хиллари Клинтон с удовлетворением заявила, что боевые действия Украины против России "доказали, что они — очень хорошие инвестиции для Соединенных Штатов".

Интересно проанализировать корни "афганской модели" Клинтон для украинского конфликта. По свидетельствам очевидцев, Хиллари Клинтон в свою бытность госсекретарем активно участвовала в военном планировании по Афганистану, где она в большинстве случаев настаивала на гораздо более радикальных мерах, чем те, которые предлагали боевые американские генералы: больше солдат, больше оружия, больше денег, больше бомбардировок, что даже вызывало некоторую оторопь.

Именно при Клинтон тогдашнему афганскому правительству был присвоен статус "основного союзника НАТО вне НАТО" (вспомним неутраченные призывы присвоить тот же статус Украине), а также неустанно звучали мантры вроде "Мы не покинем Афганистан" и "Мы не дрогнем", а сама Клинтон заявила: "У нас даже в мыслях нет бросить Афганистан". Как и с Украиной, США торжественно подписали с Афганистаном десятилетнее "стратегическое соглашение о партнерстве". Подобно Украине, США вкачивали в Афганистан триллионы долларов.

Однако попытка построить из Афганистана очередной антироссийский форпост потерпела фиаско, и в 2021 году, после 20-летней фактической оккупации, американские войска с позором покинули страну, а в столицу вошли талибы.

Забавно, что идея фикс с Афганистаном засела в голове Хиллари Клинтон так глубоко, что она вскоре после этого стала соавтором книги, где завуалированно описывает свои "подвиги" на афганском направлении. При этом дедушка Фрейд не дремал: книга получила название "Государство террора", что дает представление о том, какую роль американские "ястребы" готовят странам, где они "ведут войну за западные ценности".

Сейчас в качестве одного из представителей так называемого глубинного государства Хиллари Клинтон неустанно требует от пока еще президента Байдена куда более масштабных поставок оружия Украине и дальнейшего закручивания гаек против России.

В феврале этого года афгановед Клинтон заявила: "Исход войны на Украине будет иметь последствия далеко за пределами Европы. Эта война — глобальная война за демократию против автократии". Но на самом деле жена посредственного саксофониста исповедует главную идеологию американского истеблишмента под названием Pottery barn ("Посудная лавка"): "Я за это заплачу — и ломаю что хочу", то есть если США заплатили за Украину — они спокойно оставят от нее черепки.

Впрочем, как говорят талибы, собака лает — караван идет. В то время как лживые западные проповедники готовы уничтожить миллионы украинцев, только бы обескровить Россию, мы идем вперед, думая о жизнях не только своих солдат, но и людей "на той стороне". А что касается того, что Россия "завянет", "утопнет" или "застрянет", — как сказал наш лидер, "не дождетесь".

РИА Новости

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 01.08.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	86,11	▼ 0, 22
EUR	93,51	▲ 0, 22

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 1 августа		Завтра, пт, 2 августа				Сб, 3 августа				Вс, 4 августа				Пн, 5 августа			
Местное время	13 19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																	
Осадки, мм																	
Температура, °C	+24 +24	+17	+16	+21	+22	+15	+15	+21	+20	+15	+14	+19	+18	+13	+14	+20	+20
Давление, мм рт. ст.	749 749	748	748	748	748	747	747	746	746	746	747	746	746	746	746	746	747
Ветер: скорость, м/с	1 4	3	2	1	4	4	4	4	5	5	6	7	7	6	7	7	6
порывы, м/с		6			7		7	8	9	10	12	13	13	11	13	14	12
направление	В С-В	С-В	С-В	С	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С	С	С	С	С-В	С-В